
 

    

  

 

 

 
    

     

  

    Sommario 
  

• App Io, comunicazioni dell'Agenzia delle Entrate 
• Comunicazione al registro dei Titolari Effettivi 
• Bando partecipazione Fiere e Mostre 
• Credito di imposta per aziende attive nei piccoli comuni 
• Pubblicato avviso L.949/52 (artigianato) 
• Proroga convenzione Banco di Sardegna 
• Circolare fiscale della settimana 
• Corsi gratuiti per gli associati 

  

     
 

   

 
 

   

  

AGENZIA DELLE ENTRATE: COMUNICAZIONI TRAMITE APP IO 
  
L'Agenzia delle entrate ha annunciato che tramite l'App IO gratuita della pubblica 
amministrazione, i contribuenti possono ricevere gli avvisi e altre comunicazioni 
personalizzate. 
Per poter utilizzare l’applicazione, disponibile negli store iOS e Android, è 
necessario effettuare il login con carta d’identità elettronica (Cie) o con Spid. 
 
Per informazioni contattare la Confesercenti. 
  
 
    

COMUNICAZIONE AL REGISTRO DEI TITOLARI EFFETTIVI 
CONFERMATA SCADENZA 
 
Il Ministero delle Imprese con comunicato dell'11 aprile ha confermato la 
scadenza, nella stessa data,  delle comunicazioni al Registro dei Titolari 
effettivi,  come da sentenze del TAR del 9 aprile 2024 e malgrado la 
ulteriore  richiesta di proroga del Consiglio nazionale dei dottori commercialisti. 
    

 
  

https://8bsd2.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGYox4k0yyG2tXBb1A/wESGBZ5jMte-


LUNEDI AL VIA LE DOMANDE PER RICHIEDERE IL CREDITO DI 
IMPOSTA PER AZIENDE ATTIVE NEI PICCOLI COMUNI (<3000 ab) 
DELLA SARDEGNA  
 
L’Agenzia sarda delle Entrate (ASE), per conto della Regione Autonoma della 
Sardegna, ha pubblicato l’avviso per il riconoscimento di un’agevolazione “a sportello”, 
da fruire secondo il regime “de minimis”, con l’obiettivo di rafforzare e favorire lo 
sviluppo e la crescita dei piccoli comuni. 
 
La misura si inserisce nel programma delle attività di contrasto allo spopolamento ed è 
rivolta alle imprese che operano in comuni con popolazione inferiore ai 3000 abitanti 
alla data del 31 dicembre 2020. 
L’AGEVOLAZIONE consiste in un credito di imposta: 

• nella misura del 40 per cento dell’imposta risultante nella dichiarazione per il 
calcolo delle imposte dell’impresa relativa al periodo di imposta precedente, 
calcolato sull’imposta dovuta e versata per il medesimo periodo. 

• nella misura massima di 2.000 euro per ogni nuovo dipendente assunto a far 
data dal 01.01.2022 a tempo indeterminato nell’unità operativa di un comune 
con popolazione inferiore ai 3.000 abitanti, da assegnarsi in proporzione ai mesi 
contrattualizzati e al tempo di lavoro prestato (ad es. percentuale part-time) nel 
medesimo periodo di imposta della precedente. 
 

L’istanza di concessione del credito di imposta va presentata tramite procedura 
telematica attraverso la piattaforma SIPES, per ulteriori dettagli e informazioni 

approfondite, consulta il file "CREDITO DI IMPOSTA" allegato in questa e-mail. 
    

 

 
ARTIGIANATO: PUBBLICATO AVVISO SULLA 949/52 
 
Pubblicato l'avviso per la presentazione delle domande finalizzate all'ottenimento del 
contributo a fondo perduto sulle spese di investimento delle imprese artigiane.  
L'intensità dell'aiuto è pari al 40% delle spese ritenute ammissibili e le richieste 
potranno essere presentate a partire dalle ore 10:00 del giorno 2 maggio 2024 e 
sino alle ore 14:00 del 3 giugno 2024. 
  
Dotazione: 22.000.000,00 
  
Per informazioni contattare la CONFESERCENTI ORISTANO 0783 210208 

 
    

CONVENZIONE BANCO DI SARDEGNA – CONFESERCENTI. 
 

È in via di approvazione la convenzione sottoscritta da CONFESERCENTI 
REGIONALE e BANCO DI SARDEGNA che prevede condizioni migliorative per tutti 
gli associati.   
 
La convenzione   interviene su condizioni e costi relativi a: 

• POS 
• Prestito aziendale sino a 30.000,00 euro in 5 anni 



• Finanziamenti per investimenti 
• Finanziamenti green 

  
      Rivolgiti all'associazione per informazioni più dettagliate! 
  
 
    

 

      

In allegato troverete la circolare settimanale in materia di fisco (e non solo). 
All'interno troverete importanti approfondimenti su: 
  

▪ CONTRIBUTI CAPITALIZZAZIONE PMI 
▪ CONTRIBUTI PREVIDENZIALI PROFESSIONISTI 

  
 (leggi circolare allegata) 

   

 
  

 

 
 

   

 
    

 

CORSI IN MATERIA DI SICUREZZA SUL LAVORO.  
 
Sono sempre aperte le iscrizioni ai corsi in materia di sicurezza sul lavoro e vari della 
sessione invernale 2024.  I corsi attivabili, salvo eventuali Vs. ulteriori richieste, 
saranno i seguenti: 
 

• Corso RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Corso Aggiornamento RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Antincendio (Rischio Basso, Rischio Medio) 
• Primo soccorso 12 ore e aggiornamento 
• Corsi Lavoratori Accordo Conferenza Stato Regioni (Rischio Alto, Rischio 

Medio, Rischio Basso) 
• HACCP 4/8 ore  
• Corsi per Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza 
• Corsi aggiornamento RLS 
• Redazione del Documento di Valutazione dei rischi 
• Gestione, amministrazione e contabilità aziendale 

 
Per Artigiani: 

• Corso formazione piattaforme elevabili - PLE, Autocarrate e semoventi 
• Corso Escavatori / Miniscavatori 
• Corso per addetto ponteggi 

 
I corsi si terranno in presenza e con condizioni avvantaggiate per gli associati 
alla CONFESERCENTI della provincia di ORISTANO. 
  



Per iscriversi inviare la scheda allegata ad uno dei seguenti indirizzi: 

- confesercentioristano@gmail.com 
- comservice@confesercentioristano.com 

  
SCARICA IL FILE “SCHEDA ISCRIZIONE AI CORSI” ALLEGATA A QUESTA 
EMAIL  
    

 

Confesercenti Oristano 
 

Via Canepa, 3, 09170, Oristano 
 

Questa e-mail è stata inviata da Confesercenti Oristano 
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